

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPARTI LAPJA

54. évfolyam, 170. szám

Ára: 50 fillér

Szerda, 1964. július 22.

## A szegedi járás a talajmunkában is élen jár

A hét végére az egész megyében befejeződik az aratás

Tegnap délután a megyei tanácsban a vb-teremben találkoztak a nyári mezőgazdasági munkák irányítására létrehozott mezőgazdasági operatív bizottság tagjai. Megjelent ezen a rendezvényen Szabó Sándor, a megyei pártbizottság mezőgazdasági osztályának vezetője, valamint a járási, városi tanácsok elnökei, illetve elnökhelyettesei. Paczuk István, a megyei tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg a tanácskozást. Az operatív bizottságnak a járási és városi képviselői vázolták a területen levő mezőgazdasági munkákkal kapcsolatos problémákat, majd Szilágyi Ernő megyei főagronómus tartott részletes beszámolót.

Az összesítések azt mutatják, hogy ezt a munkát is gyorsítani kell, mert ez nagyrészt meghatározza azt, hogy jövő évi kenyérünk milyen vetőmaggyá kerül, és azt is, hogy mikor. Eddig a megyében összesen 59 390 holdnyi területről húzták le a szalmát, azaz az előirányzott területnek 35,9 százalékáról. Gyorsítani kell a talajmunkák ütemét is. Mint a főagronómus ismertette, ezidáig a szegedi járásban érték el a legjobb eredményt ezen a téren. Ugyanis a tőlőterület 48,6 százalékát részeseítették talajmunkában.

Mint a legfrissebb összeállításokból kiderül,

megyénk területén hét végére befejeződik az aratás.

Néhány közös gazdaságban jelenleg még akad kisebb területen búza, de ez már nem számottevő.

A továbbiakban a soronlevő feladatokról szövegezte, kiemelte, minél több erőt kell bevetni a szövetkezetek, mert csak így készíthető el megfelelő időben a jó vetőmaggy. Paczuk István összefoglalójával, zárásával ért véget az operatív bizottsági ülés.

## Húszéves a népi Lengyelország

# HRUSCISOV, ULBRICHT ÉS NOVOTNY VARSÓBAN

## Emlékünnepség Budapesten

A Magyar Szocialista Munkáspárt budapesti bizottsága és a Hazafias Népront budapesti bizottsága a népi Lengyelország fennállásának 20. évfordulója alkalmából kedden ünnepséget rendezett az Alumíniumárgyár művelődési termében. Az ünnepségen részt vett és az elnökség tagja volt Gáspár Sándor, a budapesti pártbizottság első titkára, Somogyi Miklós, a SZOT elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Cseterki Lajos, a Politikai Bizottság póttagja, a Központi Bizottság titkára, Péter János külügyminiszter, továbbá Jan Kiljanczyk, a Lengyel Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, jelen volt az ünnepségen a Központi Bizottság és a forradalmi munkás-paraszt kormány több tagja, politikai és társadalmi életünk számos ismert képviselője, az Alumí-

niumárgyár és más zuglói üzemek sok dolgozója. Ott volt a budapesti diplomáciai képviselet több vezetője és a lengyel nagykövetség számos tagja is.

A lengyel és a magyar himnusz hangjai után Harmati Sándor, a Hazafias Népront Országos Tanácsának titkára nyitotta meg az ünnepséget, majd Cseterki Lajos mondott beszédet.

Ezután Jan Kiljanczyk mondott köszönetet a szeretteknek azért, a sok megnyilvánulásért, amellyel a magyar dolgozó nép a felszabadulásának 20. évfordulóját ünneplő lengyel nép felé fordult, majd az évforduló jelentőségét méltatta.

Jan Kiljanczyk beszédét a magyar-lengyel barátság életével fejezte be.

A nagy tetszéssel fogadott beszédek elhangzása után művészi műsor következett.

## Dobi István és Kádár János üdvözlő távirata a lengyel államférfiakhoz

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke és Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke Lengyelország felszabadulásának 20. évfordulója alkalmából táviratot küldtek Aleksander Zawadzki-nak, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsa elnökének, Wladislaw Gomulka-nak, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának és Jozef Cyrankiewicz-nek, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének.

A táviratban Lengyelország újjászületésének 20. évfordulója, a lengyel nép nagy nemzeti ünnepe alkalmából a Magyar Szocialista Munkáspárt, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a forradalmi munkás-paraszt kormány, az egész magyar nép és a saját nevükben forró testvéri üdvözlőket küldik a lengyel államférfiaknak, a testvéri lengyel népnek.

Jóleső érzéssel állapítjuk meg, hogy a századokra visszanyúló hagyományos magyar-lengyel barátság történetében az elmúlt 20 esztendő új fejezetet nyitott meg. A szocializmus építésének közös útján járó népeinket az eszmék, érdekek és célok azonosossága nyugodt és testvéri barátság szálai fűzik össze. Népeink barátságát erősíti az a tény is, hogy pártjaink és kormányaink együttesen fáradoznak a világ békéjének védelmezésén, a nemzetközi kommunista mozgalom egységének és egybeforrtóságának biztosításán — állapítja meg a távirat.

Péter János külügyminiszter, a Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából szintén táviratban üdvözölte Adam Rapacki lengyel külügyminisztert, Brutyo János SZOT főtitkár a lengyel szakszervezeteket üdvözölte.

külpolitika + Napi összefoglaló +

## Véget ért az afrikai csúcserkeztet — Tanácskoznak az AÁSZ külügyminiszterei

Kairóban kedden késő este Nasszer egyiptomi elnök zárószavával véget ért az afrikai állam- és kormányfők 2. csúcserkeztete. A tanácskozások utolsó napján számos nagyjelentőségű okmányt fogadtak el. Ezek közül is Afrika fejlődésének szempontjából a Nkrumah ghanai elnöknek az afrikai egységkormány felállítására vonatkozó javaslatának vizsgálatával meghatalmazandó bizottság létrehozása lehet a legjelentősebb. A tervek szerint a következő csúcstalálkozót 1965-ben Accrában tartják.

Az Egyesült Államok fővárosában tegnap tanácskozársra ültek össze az Amerikai Államok Szervezetének külügyminiszterei. A venezuelai kezdeményezésre összehívott értekezletnek egyetlen célja van: újabb Kuba-ellenes tevékenység lehetőségeinek kitervelése.

(Tudósítások a 2. oldalon.)

U Thant, az ENSZ főtitkára kedden délelőtt Genéből jövet egynapos látogatásra Párizsba érkezett. A főtitkár megbeszélést folytatott De Gaulle-lal és Couve de Murville külügyminiszterrel.

Papandreu görög miniszterelnök kedden befejezte londoni tárgyalásait. Home brit miniszterelnök és a görög kormányfő megbeszéléseiről közös közleményt adtak ki, amely hangsúlyozza, hogy a ciprusi kérdést az ENSZ keretén belül kell megoldani.

Moro kijelölt olasz miniszterelnök kedden megbeszélést folytatott a szocialista párt vezetőivel a Segni elnök elé terjesztendő új kormánylistáról. Moro legkésőbb ma felkeresi a köztársasági elnököt és közli vele, hogy elfogadja a kormányalakítási megbízást.

A Malaysia Államszövetséghez tartozó Singaporem kedden zavargások történtek ki: a város maláj és kínai közösségének egyes csoportjai összecsaptak. Az összetűzéseknek eddig négy halálos áldozata van, 178-an megsebesültek.

külpolitika + Napi összefoglaló +



**MÁR 50 MILLIÓ MÉTER** A Magyar Kábelművek szegedi gyáregységében, amikor átvették a budapesti üzemtől a bányagyutacs-vezeték gyártását, a szakemberek felhívták a figyelmet, hogy ezzel a munkával nem lehet hosszabb ideig foglalkoztatni a munkásokat, mint hat-hét hónapig, hosszabb idő ártalmas lehet az egészségre. Az üzem dolgozói közül többen tettek javaslatot a bányagyutacs-vezeték csévélésének megkönnyítésére. Végül megszületett egy gépkonstrukció. A Szegedi Vas- és Fémipari Ktsz készítette el az új gépeket, amelyek között futószalag halad. A felautomatizált gépek könnyebbé, termelékenyebbé vált a munka. Amikor Szegedre telepítették a vezetékfajta gyártását, negyedévenként csak 40 millió métert gyártottak. Az idén már meghaladták az 50 milliót és az év végére szeretnék elérni negyedévenként a 60 millió métert.

## A varsói díszünnepség szónokai: Gomulka és Hruscsov

A népi Lengyelország megszületésének 20. évfordulója alkalmából rendezendő ünnepségekre kedden délelőtt megérkezett Varsóba Nyikita Hruscsov szovjet kormányfő, Walter Ulbricht, a Német Demokratikus Köztársaság Államtanácsának elnöke és Antonin Novotny, a Csehszlovák Szocialista Köztar-

saság elnöke. Az ünnepélyesen felszított repülőterre délelőtt 10 órától kezdve egymásután szálltak le a különrepülőgépek. Először Ulbricht érkezett, majd negyedórával később Novotny gépe szállt le a repülőtéren. Fél tizenegykor érkezett meg Hruscsov feleségével, Nyina Hruscsovával. Mind a három államférfit a repülőtéren a lengyel párt, az államtanács és a kormány vezető személyiségei, a diplomáciai testület képviselői és a varsói dolgozók nagy számban megjelent küldöttei fogadták ünnepélyes keretek között.

Az ünnepélyes fogadtatás után Gomulka, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára üdvözlőbeszédet mondott.

Az üdvözlőbeszédre elsőnek Hruscsov válaszolt. A nagy tapsal fogadott beszéd után Novotny, majd Ulbricht mondott röviden köszönetet, szíves fogadtatásért. Ezt követően a vendégek gépkocsiba ültek a lengyel vezetők társaságában és a megjelent sorfalak között lelkes éljenzés közepette hajtottak szállásukra az ünnepi díszbe öltözött lengyel főváros útjain.

Délután a varsói Kultúra és Tudomány Palotájának kongresszusi termében díszünnepséget rendeztek a Lengyel Népköztársaság megalakulása 20. évfordulójának tiszteletére.

Az elnöki asztalhoz felvonnul szomszédos testvéri szocialista országok vezetőit, N. Sz. Hruscsovot, Antonin Novotnyt és Walter Ulbrichtot — a teremben összegyűlt több mint háromezer főnyi közönség nagy ünneplésben részesítette.

## W. Gomulka: Politikánkat az együttműködés elvei határozzák meg

A díszünnepséget Aleksander Zawadzki, a lengyel áll-

### W. Gomulka:

## Politikánkat az együttműködés elvei határozzák meg

Bevezetőben méltatta a népi Lengyelország húszéves korszakának jelentőségét, különös tekintettel arra, hogy mit jelentett Lengyelország történelmi fejlődésében az a tény, hogy az ország a szocialista építés útjára lépett.

Az új történelmi útra a munkásosztály, a dolgozó nép élcsapata — együttműködve a nemzeti egységfront baloldali pártjaival — a LEMP vezette a lengyel népet — hangoztatta, majd részletesen kifejtette, mit jelent a LEMP vezetése a lengyel nép számára.

Amikor a hitlerista megszállók bestiális terrorja tizedelte a lengyel népet a párt mondta a népek az igazságot: a felszabadulást a Szovjetunió hozza nekünk.

A párt először vetette a megszállók elleni közös fegyveres küzdelembe az összes hazafias erőt, szervezte meg a néphatalmat, a népi Lengyelországot. A lengyel nagybirtokos burzsoázia, a reakció a történelem szemétdombjára került.

Gomulka a továbbiakban részletesen ismertette a népi Lengyelország fejlődését és hangsúlyozta: mindaz, amit a népi Lengyelország húsz év alatt elért, saját erejének és a testvéri szocialista országok közötti egyre elmélyültebb együttműködésnek és kölcsönös segélynyújtásnak köszönhető.

lamtanács elnöke nyitotta meg.

A Kultúra és Tudomány Palotájának kongresszusi termében rendezett nagygyűlésen W. Gomulka, a LEMP KB első titkára mondott beszédet.

Gomulka ezután méltatta a Varsói Szerződés jelentőségét a világ békéjének megőrzésében, utalt a nyugatnémet militarizmus re-

vanstörökveire, amelyek szörnyű veszélyt jelentenek Európára és a világ békéjére számára.

Gomulka rámutatott: a nyugatnémet militarizmus arra számítanak, hogy a sokoldalú NATO-atomhad-erő keretében az Egyesült Államok segítségével atomfegyverekhez jutnak.

Ez az egész világ békéjét veszélyeztetné. A továbbiakban arról beszélt, hogy minden nyugati híreszteléssel szemben az Odera-Neisse-határ végleges határ, amelyet — mint mondotta — „a Szovjetunió és a Varsói Szerződésben tömörült szocialista országok garantálnak és ennél nagyobb biztosítékot nekünk senki sem adhat”.

Gomulka ezután meleg szavakkal emlékezett meg az NDK és Lengyelország közös megállapodásáról, az Odera-Neisse-békehatárról, amely nem elválasztja, hanem

összefűzi a közös célért, a szocializmus felépítéséért küzdő két népet.

Az elmúlt korszakban — emelte ki Gomulka — kezdettől fogva segítségben és támogatásban részesültünk barátaink és szövetség-

(Folytatás a 2. oldalon.)